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льно, наявність двох суб’єктів цих відношень – «людина – людина». Якщо при цьому 
припустити, що плід – це не людина, то, в силу відсутності другого суб’єкту морально-
го відношення, аборт – це взагалі не моральна проблема. 

Консервативний підхід ґрунтується на моральних цінностях релігійної культури. 
Як відомо, в Біблії мало висловлювань, котрі б напряму відносились до даної проблеми. 
Але християнське «ні» абортам одностайне та значиме. Головна християнська заповідь 
«Не убий!» саме і заперечує вбивство живої душі, котра вже подарована Богом жінці. 
Благовіщеня Архангела Гавриїла Марії: «Радуйся, Благодатна! Господь з тобою; благо-
словенна Ти між жінками», представляє собою символічну форму християнського ро-
зуміння початку людського життя. Цей принцип ставить під сумнів «право жінки на 
власне тіло». 

За християнським світоглядом аборт – це порушення заповіді любові, до того ж 
в самій її глибинно-людській суті – через убивство матір’ю свого дитя. Навіть тварин-
ний світ, до порівняння з яким так часто звертається натуралізм, не знає аналогів поді-
бних діянь, засвідчуючи його протиприродність. 

Як бачимо, історично відношення до аборту є однією з перших і основних етико-
медичних проблем, що зберігає свою актуальність і сьогодні. Це пояснюється тим, що 
проблема аборту концентрує в собі відношення між людьми на рівні моральної, юриди-
чної, соціально-політичної, релігійної та наукової свідомості. Дана Богом сутнісна, 
внутрішня свобода людини навряд чи може бути безумовно та остаточно обмежена 
якими б то не було зовнішніми факторами, в тому числі й державним законодавством. 
Неуспіх правової заборони та обмеження цієї свободи (у випадку переривання вагітно-
сті) навіть під страхом суворих покарань – лише ще один тому доказ. Єдине, що може 
обмежити свою сутнісну свободу – це сама людина. Жінка, котра робить аборт, втрачає 
свою свободу – втрачає дар бути матір’ю. І які б «показання» не супроводжували дану 
втрату, це є виявленням соціального та морального зла.  

 
Науковий керівник – канд. філос. наук, доцент Тодорова С.М.

РЕЖИМ ДНЯ ЯК ФАКТОР ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ

Шимечко А.Я, старший викладач кафедри фізичного виховання
Львівський національний аграрний університет, м. Дубляни

Одним з найважливіших факторів ведення здорового способу життя є дотриман-
ня студентами режиму дня, який встановлює для студента певний порядок поведінки 
протягом доби. Встановлення режиму дня дозволяє студенту встановити рамки своєї 
поведінки. Організація раціонального режиму дня повинна проводитися з урахуванням 
особливостей роботи конкретного вищого навчального закладу (розкладу занятті), оп-
тимального використання наявних умов, розуміння своїх індивідуальних особливостей, 
у тому числі і біоритмів. У кожному з нас закладено своєрідні біологічні годинники -
лічильники часу, згідно з якими організм періодично і в певних параметрах змінює 
свою життєдіяльність. Всі біоритми класифікуються на декілька груп.  Особливе зна-
чення серед них мають добові, або циркадні, ритми. Відомо, що перехід від дня до ночі 
супроводжується низкою фізичних змін. 
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Добові біоритми відбиваються на роботі системи травлення, залоз внутрішньої 
секреції, на складі крові, на обміні речовин. Так, найнижча температура тіла у людини 
спостерігається рано вранці, найвища - в 17-18 ч. Добові ритми відрізняються високою 
стабільністю. Знаючи розглянуті закономірності, людина може правильніше побудува-
ти свій режим дня. Слід також враховувати, що далеко не у всіх людей добові біоритми 
проходять в однакових часових параметрах. У «сов», наприклад, протікання психічних 
процесів поліпшується до вечора. З'являється бажання займатися. Вранці ж вони ніяк 
не можуть «розгойдатися», хочеться подовш поспати, «Жайворонки» ж люблять раніше 
лягти спати. Зате рано вранці вони вже на ногах і готові до активної розумової роботи.
Однак за допомогою вольових зусиль людина в стані поступово кілька перебудувати 
свої добові біоритми. Це необхідно при зміні зміни навчання, зміні часового поясу. У 
таких випадках включаються потужні адаптивні механізми організму.  
Першорядне значення для кожного з нас мають наявність певних цілей, потреб, ціка-
вою і корисною для суспільства діяльності, уміння налагодити правильний, раціональ-
ний режим дня. Важливо дотримуватися наступного розпорядок дня:  
Вставати щодня в один і той же час, займатися регулярно ранковою гімнастикою, є у 
встановлені години, чергувати розумову працю з фізичними вправами, дотримуватися 
правил особистої гігієни, стежити за чистотою тіла, одягу, взуття, працювати і спати в 
добре провітрюваному приміщенні, лягати спати в один і той же час!  

Отже, тепер, здоров'я виступає однією з найбільш значущих засад людсько-
го щастя, радості та благополуччя, тому проблема здоров'я - кардинальна для всього 
людства. Істотне значення для формування здорового способу життя студентів має ре-
жим дня. Режим має не тільки оздоровче, а й виховне значення. Суворе його дотриман-
ня виховує такі якості, як дисциплінованість, акуратність, організованість, цілеспрямо-
ваність. Режим дозволяє людині раціонально використовувати кожну годину, кожну 
хвилину свого часу, що значно розширює можливість різнобічної і змістовного життя. 
Кожній людині слід виробити режим, виходячи з конкретних умов свого життя.  
З цього випливає найважливіша роль виховання у студентів в освітньому процесі став-
лення до здоров'я як головної людської цінності.  

СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА РОЗВИТОК АКТИВНОГО ТУРИЗМУ

Яготін Р.С., аспірант 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В контексті проголошеного Генасамблеєю ООН 2017 року «Міжнародним роком 
сталого туризму в інтересах розвитку» ми маємо прекрасну можливість розглянути все 
різноманіття форм і параметрів стійкості в галузі. Однією з таких форм, без сумніву, 
можна вважати активний туризм. Адже давно відома істина, що рух - це життя!

Україна має унікальний досвід розвитку туризму як виду спорту. Це той рідкіс-
ний випадок, коли туризм в контексті особистості туриста виступає не тільки в якості 
сфери споживання послуг, але і сфери їх надання. Адже люди, які професійна займа-
ються спортивним туризмом - це потужний кадровий резерв рятувальників в природ-
ному середовищі. Прийнято вважати спортивний туризм ще й самим бюджетним в по-
рівнянні з іншими видами і формами туризму, що особливо привабливо для молоді (в 
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